

基辅仍在乌军控制之下 俄谈判代表团抵达白俄罗斯

基辅发生爆炸

美国有线电视新闻网(CNN)报道,27日清晨基辅发生两起大型爆炸。报道称,爆炸照亮了基辅西南部的夜空,其中第一次爆炸距离市中心约20公里,第二次爆炸方向为基辅第二大机场。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克26日说,少数俄军试图进入基辅,但基辅市区和郊区仍然在乌军控制下。

基辅市长克利奇科说,俄军主要部队没有进入基辅市内,只有一些破坏团伙在捣乱。他宣布延长宵禁时间,把起止时间从晚上10时至早上7时改为下午5时至早上8时,基辅市所有地铁已停运转入避难模式。

俄称占领一座重要城市

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫26日通报,开战以来俄军已经摧毁乌克兰军事设施的821个目标,包括14座机场、19个指挥所、24套防空导弹系统和48部雷达,乌军7架战机、7架直升机和9架无人机被击落,87辆坦克和装甲车、28部火箭炮、118辆特种军用车、8艘快艇被击毁击沉。他强调,俄军打击目标只有乌克兰武装部队军事基础设施,不包括住宅和社会基础设施。

科纳申科夫还表示,乌克兰东南部城市梅利托波尔已在俄军完全控制之下。如果消息属实,这是俄罗斯24日发起军事行动以来控制的第一座乌克兰重要城市。

据乌克兰通讯社27日报道,乌克兰第二大城市哈尔科夫的一条输气管道当日凌晨发生爆炸,并引发大火。报道说,这条输气管道是被俄罗斯军队炸毁的。

普京一度叫停军队进攻

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说,俄总统弗拉基米尔·普京25日曾一度命令军队在乌克兰停止进攻,以便为可能举行的俄乌谈判创造条件,但由于乌方拒绝谈判,俄军26日恢复军事行动。

俄罗斯国家杜马主席沃洛金称,乌克兰总统泽连斯基已于25日离开基辅,他从基辅发出的所有视频都是提前拍摄。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克则在社交媒体发文说,泽连斯基

乌克兰战事在多地持续,乌克兰总统办公室顾问波多利亚克26日说,少数俄军试图进入基辅,但基辅市区和郊区仍然在乌军控制下。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日表示,旨在与乌克兰进行谈判的俄方代表团已抵达白俄罗斯。



这是2月26日在波兰普热梅希尔拍摄的一处乌克兰人临时安置点

基拒绝任何乌克兰无法接受的条件以及“最后通牒”,只接受全面谈判。

乌总统回应谈判地点

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日表示,旨在与乌克兰进行谈判的俄方代表团已抵达白俄罗斯,“我们准备在戈梅利举行谈判”。俄方代表团由俄外交部、国防部、总统办公厅等部门代表组成。

据今日俄罗斯通讯社报道,针对俄方代表团已抵达白俄罗斯的说法,乌克兰总统泽连斯基回应说,乌克兰希望同俄罗斯进行谈判,希望结束战争,谈判地点有可能是华沙、布拉迪斯拉发、布达佩斯、伊斯坦布尔或者巴库。

美德向乌提供军事援助

美国国务卿布林肯26日宣布,美国将向乌克兰提供总价达3.5亿美元的“致命性防御武器”援助。自去年以来,美国向乌克兰提供的军事援助总价已超过10亿美元。

德国当天改变此前不为冲突地区提供武器的立场,决定向乌克兰提供1000件反坦克武器和500枚“毒刺”型地对空导弹。此前,德国已同意北约伙伴国荷兰和爱沙尼亚向乌克兰提供武器,荷兰提供400件德国生产的反坦克榴弹发射器,爱沙尼亚提供民主德国时期留下的火炮。根据协议,两国在转让德制武器前需征得德国同意。

俄外交部发言人扎哈罗娃说,

北约打算继续向乌克兰提供包括防空导弹系统在内的武器装备,这说明美国及其盟友对解决乌克兰危机“不感兴趣”。

俄罗斯联邦航空运输局27日宣布,作为回应,俄罗斯对英国、波兰、捷克、保加利亚、拉脱维亚、立陶宛、爱沙尼亚和斯洛文尼亚等国航空公司关闭领空,不排除俄方今后对更多国家采取关闭领空的反制措施。

俄部分银行被禁止使用SWIFT国际结算系统

美国白宫26日发表声明说,为应对俄罗斯在乌克兰境内采取军事行动,美国与欧盟委员会、德国、法国、英国、意大利、加拿大领导人决定,将部分俄罗斯银行排除在环球银行金融电信协会(SWIFT)支付系统之外,并对俄罗斯央行实施限制措施,以防其部署国际储备削弱制裁措施造成的影响。

现场直击: 何时才能重返家园?

俄罗斯和乌克兰爆发的武装冲突,打破了波兰边境城市普热梅希尔往日的平静。这里距离乌克兰仅10公里左右,不断有大巴从乌克兰方向驶来,载满了逃离家园的人们。

新华社记者26日驱车从华沙赶往波乌边境,看到普热梅希尔市中心通往边境的主干道旁,一个大

型购物区的停车场上临时搭建起十多顶蓝色大帐篷。帐篷里面,来自波兰各地的志愿者不断向到来的乌克兰人提供各种生活必需品,包括饼干、方便面、矿泉水、厕纸和婴儿纸尿布等,还有各种紧急筹集来的衣物。

由于乌总统发布全国总动员令禁止18~60岁男性公民离境,记者看到逃难的乌克兰人几乎全是妇女和儿童。她们拿着各色行李,提着刚领到的食品和其他物品。逃离战乱的人们从一辆辆大巴上下来,适当休息,领取救济品,然后又转乘别的车辆前往波兰其他地区,或者德国、意大利等地。据现场一位维持秩序的志愿者说,在这个边境关卡,现在每天都有约2000人过境。

波兰和乌克兰两国人员交往频繁,许多乌克兰人在收入更高、经济更发达的波兰打工。在帐篷里,记者遇到了索菲亚。24岁的索菲亚在乌克兰读完大学后不久,就来到华沙工作,刚工作了半年,现在俄乌开战,没法回家探亲了。她当天从华沙开车来此,为逃难同胞志愿服务,提供茶、咖啡和熟食。

索菲亚家乡在乌克兰西部一个小城市。截至目前,家乡仍然平静,但她不知道战火会否蔓延到那里。记者问:“你怎么看现在的形势?”刚刚还热情地为记者端上一杯热茶的她,突然就开始哭了。

“不,不,不要再拍我了……我只想说,希望所有乌克兰人都能和平快乐地生活吧。”采访不能继续下去了,记者能体会到她内心的悲伤与牵挂。

在离帐篷不远处的加油站,记者遇到了几位愿意接受采访的乌克兰人。一位不愿透露姓名的女大学生和几个同学一起开车来到波兰,将去投奔在波兰的亲戚。

“你想什么时候回家?”“回家?我明天就想,但能回去吗?”女大学生回答。

一些人回不去,也有一些人出不来。在边防哨卡,记者遇到一个德国人,正陪着自己的乌克兰朋友焦急地等待,他们从法兰克福开车过来,接这位朋友的妻子。他说,他和朋友在这里等了12个小时了,还没法见到就在哨卡另一边的朋友妻子,因为她的同行者中可能有不让进入波兰的人员。

说到这里,他突然激动起来。“不要再问了,我不想说了……”

(据新华社报道)